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В предыдущей статье мы знакомили с планируемыми изменениями в законе «О подоходном налоге
с населения (ПНН)»,  которые вступят в силу одновременно с введением в действие правового
регулирования партнерских отношений 1 июля текущего года. Помимо различных льгот по ПНН,
которыми сейчас пользуются супруги и родственники до 3-й степени в толковании Гражданского
закона,  законодатель  предусматривает  обеспечить  партнеров  равноценными  социальными
гарантиями.  Подробнее  об  этой  теме  –  в  данной  статье.

Социальные гарантии

Согласно  поправкам  к  закону  «О  государственном  социальном  страховании»,  законодатель
предусмотрел  дополнения  к  законодательству,  которые  затрагивают  социальную защиту  лиц,
вступивших в партнерские отношения.  В частности,  партнеры получают такие же социальные
гарантии, что и супруги.

Например, поправками предусматривается, что партнер, о котором наряду с другим партнером –
социально страхуемым лицом и лицом, социально страхуемым в обязательном порядке, – в регистр
физических лиц включены сведения о партнерстве, будет пользоваться социальным страхованием
в период, когда:

лицо  находится  за  границей  как  партнер  лица,  состоящего  на  дипломатической1.
и консульской службе;
лицо, чей партнер состоит на военной службе за пределами государства, находится2.
в зарубежном государстве вместе с партнером, за исключением случаев, когда данный
военнослужащий принимает участие в  международной операции,  военных учениях,
маневрах или находится в командировке;
лицо находится в зарубежном государстве в качестве партнера представителя или3.
офицера связи Агентства Европейского союза по сотрудничеству судебных органов
в уголовных делах (Eurojust).

В такой ситуации партнер страхуется от безработицы и получает пенсионное страхование наравне
с супругом.  Обязательные взносы государственного социального страхования партнеру делать
не  придется,  поскольку  они  будут  погашаться  из  основного  бюджета  государства  согласно
правилам КМ от 28 марта 2023 года № 154.  Обязательные взносы в  пенсионное страхование
государство будет осуществлять ежемесячно в размере 20% от 1000 евро, в свою очередь, взносы
на случай безработицы – в размере 1,6% от данной суммы. Все сведения о вышеуказанных лицах
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в Государственное агентство социального страхования потребуется подавать соответствующему
государственному учреждению (например,  Министерству  иностранных дел –  о  партнере лица,
состоящего  на  дипломатической  и  консульской  службе,  Министерству  обороны  –  о  партнере
военнослужащего). Таким образом подлежащий государственному страхованию партнер в период
социального страхования будет избавлен от административного и фискального бремени.

В то же время новыми поправками к закону «О государственной пенсии» предусматривается, что
в случае смерти партнера переживший партнер вправе получать назначенную умершему пенсию по
старости, инвалидности, выслуге лет или специальную государственную пенсию путем назначения
ему государственного пособия. Размер пособия будет равен 50% от пенсии, назначенной умершему
партнеру. Право на пособие тоже реализуется в общем порядке – в течение 12 месяцев со дня
смерти получателя пенсии, если запрос подан в течение шести месяцев с этого дня. Размер такой
социальной помощи будет равен тому, который сейчас получают супруги.

Резюмируя  вышеизложенное,  отметим,  что  обеспечение  социальной  защиты очень  важно  для
партнеров – это способствует равенству в обществе и обеспечивает равные права и защиту всем
его членам.
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